

## 一句话资讯

11月2日

### 本期内容

- 1 10月2日至11月6日  
资讯
- 2 联合会动态
- 3 研究发现膝关节损伤造成骨关节炎的机制
- 4 2018国际单项体育联合会论坛专题

**武大靖夺金**——国际滑冰联合会（ISU）短道速滑世界杯卡尔加里站中，武大靖在500米比赛中获得冠军。

**运动从娃娃抓起**——美国奥委会（USOC）与 Nike 合作开展了一系列针对教练员的在线培训课程“如何训练儿童（How to Coach Kids）？”，该课程主要培训教练员如何训练12岁以下的儿童。该项目是美国提高儿童体育运动参与率的 Project Play 2020 计划的一部分。详情请戳：<https://www.howtocoachkids.org/>

**田径世界杯亏损**——据英国每日邮报报道，6月14日-15日在伦敦奥林匹克体育场举办的田径世界杯（Athletics World Cup）让英国田协（UK Athletics）损失了超过100万英镑，这一数字需等年度报表确认。由于赞助商之间的纠纷，很多顶级选手并未参加此次在伦敦举办的田径世界杯。

**朝韩联合申奥更近一步**——朝鲜与韩国联合申办2032年奥运会及残奥会距离实现又近一步，两国今日达成协议，将向国际奥委会提交正式申办意向书。

**IOC 撤销对 IBU 的制裁**——国际奥委会（IOC）终止了对国际冬季两项联盟（IBU）的制裁，将继续对其提供拨款，这一决定是 IOC 主席 Bach 在洛桑会见了 IBU 主席 Olle Dahlin 之后宣布的。

**IOC 进行伦敦奥运会反兴奋剂复检**——国际奥委会（IOC）宣布对2012年伦敦奥运会兴奋剂取样进行复检。检测将采用最新的科学方法，目的是检测出2012年禁止使用的所有药物。IOC 将委托国际独立检测机构（ITA）负责复检事务。

**ASOIF 支持 IFs 改善内部治理**——夏奥项目联合会协会（ASOIF）宣布其治理支持及监管小组正式开始工作，该小组将帮助各体育单项国际联合会（IF）更好地运用善治的原则与规则，以达到实质性的效果。

11月3日

**欧洲四国将合办大赛**——保加利亚、希腊、塞尔维亚和罗马尼亚可能会联合申办2030年FIFA世界杯和2028年的欧洲杯。希腊总理 Alexis Tsipras 表示，四国应会在10年内联合申办大型体育赛事。

**黑客揭露 FIFA 内幕**——黑客组织“Football Leaks”通过德国《明镜》周刊透露了窃取的私密电子邮件信息，信息显示国际足联（FIFA）主席 Gianni Infantino 干预了该组织道德规范的修订。

**AIBA 选举恐影响拳击项目的未来**——尽管国际奥委会（IOC）曾警告国

---

“中国的 *Invictus Gaming (iG)* 战队在韩国  
的文鹤竞技场以 3:0 横扫  
FNC 战队，为中国赛区夺下  
首个英雄联盟全球总决赛  
冠军”

——iG 夺冠

---

际拳击协会（AIBA）成员不要选举“乌兹别克斯坦的主要罪犯之一”Gafur Rakhimov 为该组织主席，否则拳击项目在奥运会中的地位恐将不保。但在今天结束的 AIBA 大会上，Rakhimov 仍然以较大优势战胜对手当选主席。

## 11 月 4 日

**小德连胜战绩遭小将终结**——22 岁的俄罗斯小将 Karen Khachanov 爆冷击败 Novak Djokovic 获得 ATP 巴黎大师赛冠军，这也终结了世界一号种子 22 场连胜的记录。

**IF 论坛明日揭幕**——第 12 届国际单项联合会论坛（International Federation Forum）将于 11 月 5 日-7 日在瑞士洛桑举办，本届论坛的主题为“开放的大门与开放的思维（Open Doors and Open Minds）”。

**世界帆船联合会会议通过帆船项目调整决议**——世界帆船联合会（World Sailing）年会上通过了在 2024 年巴黎奥运会中用混合双人龙骨艇赛（mixed two person keelboat）替换混合单人小艇赛（mixed one person dinghy）项目的决议。

**石智勇表现优异**——里约奥运金牌得主、中国选手石智勇在土库曼斯坦首都阿什哈巴德举行的国际举重联合会世界锦标赛男子 73 公斤级比赛中以抓举 164 公斤、挺举 196 公斤、总成绩 360 公斤改写世界纪录。

**AIBA 新任主席面对质疑**——Gafur Rakhimov 表示，他当选国际拳协（AIBA）主席是拳击运动“前进的重要一步”，但他的当选也使拳击运动的奥运前景黯淡。国际奥委会（IOC）发言人 Mark Adams 在其当选后表示，IOC 一开始就态度明确，AIBA 在裁判、金融、反兴奋剂计划和治理方面都存在严重的问题，其中包括主席的选举。

**iG 夺冠**——中国的 Invictus Gaming（iG）战队在韩国的文鹤竞技场以 3:0 横扫 FNC 战队，为中国赛区夺下首个英雄联盟全球总决赛冠军。

## 11 月 5 日

**外交破例**——据共同社报道，虽然朝日两国没有建立外交关系，但朝鲜体育部长金日国仍被获准进入日本参加 11 月 28 日和 29 日在东京举行的国家奥林匹克委员会（ANOC）大会。

**加强教育**——上月末，79 名举重运动员由于没有向反兴奋剂行政管理系统（ADAMS）汇报行踪而无法参加阿什哈巴德举行的举重世锦赛。为此，国际举重联合会（IWF）大会举办研讨班强调行踪信息申报的重要性。

**奥运志愿者短缺**——据共同社报道，东京 2020 奥运会和残奥会志愿者招聘遇到了小小的麻烦。东京市政府计划在 12 月 5 日前招收 30,000 名志愿者，但是到目前为止只有 16,000 人报名，而在报名者中，更多的人希望作为体育场馆志愿者，而非在机场、车站、街道等地进行服务的城市志愿者。

**城市运动会确定举办地**——洛杉矶将成为 2019 年和 2021 年两届城市运动会（Urban Games）的主办城市，预计首届城运会将有 700 名运动员参加，赛会将设 3 对 3 篮球、BMX 技巧、竞技攀岩抱石赛、街舞、花式飞盘、跑酷、滑板街区赛和碗池赛、轮滑技巧赛 7 个大项，另外还至少将设 4 个表演项目。

**2020 年 SportAccord 峰会确定在京举行**——国际体育联合会总会体育与商业峰会（SportAccord World Sport and Business Summit）将于明年 4 月 19 日至 24 日在北京举行。

**WADA 内战继续**——国际反兴奋剂机构（WADA）内部公权力代表之一非洲联盟（African Union）向 WADA 提交了一份建议，建议中呼吁将竞选 WADA 主席的候选人年龄改为 45 岁以上。这一建议将会阻止两名候选人竞选，其中之一就是此前曾公开反对撤销对俄罗斯制裁的 WADA 现任副主席 Linda Helleland。WADA 发言人否认本机构与此建议的设立有关。

## 11月6日

**IWF 与 ITA 建立合作**——国际举重联合会（IWF）与国际兴奋剂检测机构（ITA）签署合作协议，ITA 将负责 IWF 的反兴奋剂方案的主要领域。

### 联合会动态

欧洲委员会（Council of Europe）与 FIFA 签署谅解备忘录，将在四个方面加强合作：人权、诚信、善治；足球比赛的安保；大型赛事中的相互对话与合作；通过定期交换意见和实践经验加强机构间合作。

国际乒乓球联合会（ITTF）未来赛事工作组在西班牙会晤期间讨论了让 226 个国家会员协会全部参与到新的世锦赛体系中的战略，最终计划将于 2019 年 ITTF 执委会会议中敲定。

国际泳联（FINA）宣布了 2019 年第 31 届游泳世界杯赛的日程，整个赛事将分为七段，分别是 8 月 2 至 5 日在日本东京、8 至 10 日在中国北京、15 至 17 日在新加坡、9 月 27 至 29 日在荷兰的艾恩德霍芬、10 月 3 至 5 日在匈牙利的布达佩斯、11 月 1 至 3 日在俄罗斯的喀山、11 月 7 至 9 日在卡塔尔的多哈举行。

## 科技前沿

### 研究发现膝关节损伤造成骨关节炎的机制

由于造成骨关节炎的机制一直未被揭示，理疗师现在仍无法预测患者关节未来的情况或发展为骨关节炎的可能性。膝关节损伤是体育运动中的常见损伤，但是人们往往不了解此类损伤可能会导致关节发炎并导致创伤后骨关节炎。东芬兰大学（University of Eastern Finland）与麻省理工学院（Massachusetts Institute of Technology）的一项联合研究指出，当关节液流速过快时，关节软骨，尤其是患处周围的软骨会退化，这就导致了骨关节炎的发生。该研究论文被刊载在《科学报告（*Scientific Reports*）》上。

期刊参考：

Gustavo A. Orozco, Petri Tanska, Cristina Florea, Alan J. Grodzinsky, Rami K. Korhonen. **A novel mechanobiological model can predict how physiologically relevant dynamic loading causes proteoglycan loss in mechanically injured articular cartilage.** *Scientific Reports*, 2018; 8 (1) DOI: 10.1038/s41598-018-33759-3

## 热点关注

### 2018 国际单项体育联合会论坛专题

由 SportAccord 组织的第 12 届国际单项体育联合会论坛于 11 月 5 日在瑞士洛桑开幕。今年的会议主题是“开放的大门与开放的思维”。会议汇集了来自各个国际单项体育联合会的主要决策者、科技、电子竞技和票务领域的专家。

今年的论坛的主要议题是国际单项体育联合会的技术创新，其中包括区块链、加密货币、5G、人脸识别、机器人及人工智能等。此外，还特别关注电子竞技和赛事门票定价模式。

此前曾任瑞银（UBS）和思爱普（SAP）集团首席信息官，现任加密谷协会（Crypto Valley Association）主席的 Oliver Bussmann 进行了主旨报告，报告主要谈及区块链科技对体育产业的影响。报告中指出：区块链是改变游戏规则的技术，它也有可能改变体育产业。他解释了区块链如何

数字化并简化流程，从而让很多领域的市场结构随之变化。在反兴奋剂、俱乐部或运动员资金投入、观众参与、内容分享等各个方面都可以运用区块链技术。

夏奥项目联合会协会（ASOIF）执行主席 Andrew Ryan 表示，我们的目标是让各联合会设定长效决策时能够充分了解未来的形势。国际单项体育联合会目前存在很多的竞争者，尤其是非公实体，我们希望支持联合会维护自身的权力。

上个月，ASOIF 对政府部门、商业机构和体育组织的主要人员进行了访谈，以了解他们对体育领域未来发展的观点。负责此次访谈活动的 Will Reynolds 分享了他在访谈过程中获得的心得体会：其中一个假设是在未来的二十年中，新兴的体育形式和非公实体所创建的体育联赛将会有迅猛的发展。国际单项体育联合会必须重新审视自身的角色和战略，以便与私部门合作或对垒；另一个假设是，国际单项体育联合会是否能够保住自身冠名世界锦标赛的权力和对某些大型赛事，例如奥运会，参赛权的管理。

Andrew Ryan 表示：“我相信国际单项体育联合会在未来能够继续履行他们的一贯职责，但是它们需要变得更有创业精神，需要商业思维并展现自身的专业素养，需要与体制外的利益相关者建立紧密合作和伙伴关系，并采用先进的治理理念。”

同时，国际单项体育联合会需要面对数字化转型，这并不仅仅限于使用数字化工具。很多受访者认为，组织层面的数字化转型包括迅速的早期决策、赋予人们尝试事物的能力和从错误中吸取经验。

一些联合会已经通过一系列手段开始了商业化进化的过程，例如创造新的竞赛形式、优化社交分享内容、与数字化伙伴合作深入了解他们的受众、降低对奥林匹克收入及传统转播权收入的依赖等。一些受访者认为，在文化对抗较少的小型联合会中，更容易看到有意义和有效的变化。

ASOIF 将在明年早些时候出版名为《全球体育的未来（*The Future of Global Sport*）》的全面报告。

北京体育大学图书馆编译

2018 年 11 月 8 日